



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 17.

bb.1. a magyar-szovjet kulturális munkaterv

tr/ok hi

1972. szeptember 17.

alapján vasárnap hazánkba érkezett a komi aszszk állami népi ének- és táncgyűjtése, v.k. kolégov-nak, a komi köztársaság kulturális miniszterének vezetésével. az együttes szombathelyen, körmenden, ózdon, miskolcon, kazincbarcikán, mezőkövesden és a fővárosi operettszínházban vendégszerepel. /mti/

Zm

bb.2. időjárásjelentés

p/ hi

1972. szeptember. 17.

12 órakor :

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én

az éjszakai lehülés kissé erősödik

az óceáni hűvös levegő amely elárasztotta nyugat- és közép-európát, ma reggelre elérte a szovjetunió európai területének nyugati felét és a balkán-félsziget középső részét. a hűvös levegő vonulását elsősorban ezeken a területeken többfelé eső, egy-két helyen zivatar kíséri. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton európa nagy részén 3-9 fokkal volt alacsonyabb a legutóbbi 10 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását a hűvös levegő határozza meg.

/folyt köv./
13.00/p

-1-

Nf 1445

bb.2. időjárásjelentés folyt /p

házánkban szombaton borult, vagy erősen felhős, hűvös idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 11 mm között volt. de hidas-némotin 13, csengeren 15, tiszabecsen 16 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az északi megyékben csak 12-13, máshol 14-19 fokig emelkedett. az éjszaka és hajnalban néhány helyen köd képződött. vasárnap hajnalra szűleyes területi eloszlásban 5-13, fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12-16 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12.6 fok volt, 4.1 fokkal alacsonyabb, mint az az évszázados átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás hétfő estig :

változóan felhős idő, szórványosan előforduló eső, záporosó. gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. a hajnali és a reggeli órákban főként a délnyugati, nyugati megyékben köd, az éjszakai lehűlés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nap-pali hőmérséklet hétfőn : 14-19 fok között ./mti/

bb.3. a szovjetunióba utazott a thália színház együttese- kazimir károly művészeti vezető nyilatkozata

tnn/pá/p hi

1972. szeptember. 17.

vasárnap kéthetes szovjetunióbeli turnéra utazott a thália színház hetven tagu együttese. a népszerű budapesti társulat hat alkalommal lép a szovjet közönség elé a kalevala színpadi adaptációjával. az együttes elutazása előtt kazimir károly, a thália színház művészeti vezetője elmondotta az mti munkatársának, hogy nagy várakozással készültek az utra, hiszen a szovjetunió közönsége híres színház-szeretetéről és hozzáértéséről is. éppen ezért hetek óta szorgos munkával frissítették, újították fel a négyéves produkciót. - „azért választottuk turnénkra a kalevalát, mert egy éve, amikor magyarországon járt az észt művelődésügyi miniszter, megtekintette produkciónkat, s mivel a finn hősköltemény az észak között is rendkívül népszerű, meghívott bennünket tallinnba és tartuba. tallinnban az estonia operában lépünk fel 19-én és 20-án, 22-én pedig már tartuban próbálunk, ahol a rákövetkező két nap játsszunk abban a vanemuine színházban, amelynek társulata nemrég nálunk járt és emlékezetes sikert aratott az ember tragédiája előadásával.

/folyt. kö./
13.11/p

-2-

NA 14.10

bb.3. a szovjetunióba utazott..... 1.folyt /p

- külön öröm, hogy leningrádban is bemutathatjuk tudásunkat. ez számomra régebbi személyes emlékeim felelevenítését is jelenti, hiszen valamikor itt tanulmányoztam a színházi életet, de élményt jelent a nagymultu várossal való találkozás az egész társulatnak is, mert leningrád dosztojevskij, a forradalom és cserkaszov városa is. szeptember 27-én és 28-án a leningrádi konzervatórium csaknem kétezer személyt befogadó rubinstein nagytermében mutatjuk be a kalevalát, s 30-án térünk vissza budapestre.

- a nyelvi problémák áthidalására észtországban narrátor közreműködéséhez folyamodtunk. ezuttal egy neves észt színművészt hívtunk meg művészeink közé, aki egy-egy mondatban foglalja össze anyanyelvén az egyes epizódok rövid tartalmát. leningrádban - ahol már feltehetőleg kevésbé ismert a kalevala- tolmácsberendezést használunk, amely nem szószerint követi a játékot, hanem bővebb tartalmi ismertetést nyújt./mti/

..-

bb.4. bezárt a palatinus és a csepeli strand

1 sl/tné/p

hi

1972. szeptember. 17.

a főváros hidegvízű strandjai már augusztus 27-én bezártak, vasárnap pedig a palatinus és a csepeli melegvizű strandok is idei utolsó vendégeiket fogadták.

az őszi idő már nem kedvez a szabadban fürdeni vágyóknak, s bár a zárónapon többórás napsütés volt, gyér számban érkeztek a strandolók. a 20-30 ezer vendéghez szokott palatinust százötvenen keresték fel, a csepeli strandon pedig mindössze huszan bucsuztak a nyártól. a jövő év májusáig már csak a zárt fürdők és a téliesített strandok - a dagály, a széchenyi, és a gellért - tartanak nyitva.

a vendégeitől vasárnap bucsuzott két strand egyébként elégedett idei forgalmával. a palatinuson körülbelül 620 ezren, a csepeli strandon pedig 270 ezren fürödtek, napoztak. igaz ugyan, hogy a palatinuson az idén valamivel kevesebben jártak, mint a korábbi években, annál nagyobb mértékben nőtt a csepeliek forgalma, ami egyben azt is jelenti, hogy a közönség a divatos, de zsufolt uszodák helyett egyre inkább felkeresi a belterületektől távolabb lévő strandokat, mert az utazással járó fáradságért nagyobb kényelmet kap cserébe./mti/

13.20/p

..-

-3-

NA 14.10

bb.5. budapestre érkezett a skót bányász szakszervezet delegációja

i sl/tné /p hi

1972. szeptember.17.

a magyar bányaiipari dolgozók szakszervezete elnöksségének meghívására vasárnap budapestre érkezett a skót bányász szakszervezet delegációja, amelynek tagjai a magyar szakszervezet vezetőivel eszmecsere-t folytatnak, és az üzemekben tanulmányozzák a magyar bányászok munka-és életkörülményeit. a delegációt daniel bolton, a szakszervezet alelnöke vezeti./mti/

--

bb.6. dózsa györgy ünnepség olaszfán

vid/p hi

1972. szeptember.17.

a hazafias népfrent vas megyei és szombathelyi járási bizottsága a hegyháti napok keretében dózsa györgy ünnepséget rendezett vasárnap olaszfa községben. itt működik a szombathelyi járás egyetlen olyan termelőszövetkezete, amelyik a nagy parasztvezér nevét viseli. délelőtt a hegyháti községek mhsz klubjai lövészversenyt, sport-és repülőmodellező bemutatót tartottak, majd a község iskolájában dózsa györgy életét, munkásságát ismertető emlékkiállítás nyílt.

délután ünnepi nagygyűlésen- melyen a környező községek lakói is résztvettek- nánási lászló, a hazafias népfrent országos elnökségének tagja mondott beszédet, melyben méltatta az 500 évvel ezelőtt született parasztforradalmár történelmi érdemeit. a nagygyűlés után a hegyháti községek művészeti csoportjai és a szombathelyi ungarcsa táncgyűttes adott színvonalas kulturműsort./mti/

--

bb.7. határmenti községek lakóinak kulturális találkozója apátfalván

vid/p hi

1972. szeptember.17.

a jugoszláv és a román határhoz egyaránt közeli csongrád megyei apátfalva községben vasárnap délszlávok, románok, szerbek és magyarok adtak egymásnak találkozót a község művelődési házában rendezett kulturális bemutatón. reggel ifjúsági nagygyűlésre vonultak fel, majd népi táncgyűttesek műsora következett. nagyszabású sportbemutató is volt amelynek egyik kiemelkedő számaként az mhsz sportolói repülőmodellező versenyt rendeztek. végül utcából zárta a nyolc határmenti helység: nagylak, magyarcsanád, csanádpalota, ferencszállás, klárafalva, kiszombor, orosháza és apátfalva lakóinak, ifjúságának kulturális és sporttalálkozóját.

/mti/

13.40/p

M. 11.10

--

-4-

bb.8. orvos-egészségügyi vándorgyűlés győrött

vid/p hi

1972. szeptember.17.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének bőrgyógyász középkader-szakcsoportja vasárnap győrött, a megyei kórházban tanácskozást rendezett. az országos eseményen dr. károlyi istván kandidátus, az országos bő-és nemibeteg-gondozó intézet igazgató főorvosa tartott előadást a gondozás aktuális problémáiról. fontos egészségvédelmi, orvosi kérdésekkel foglalkozott dr. horváth györgynek, a győr-sopron megyei kórház bőrgyógyász főorvosának, továbbá fosztola józsefné vezető asszisztensnek az előadása is; dr. máté lászló, a megyei gondozó intézet főorvosa a velencei nemzetközi kongresszuról tartott vetítettképes ismertetőt./mti/

--

bb.9. budapesti közlekedési uttorok találkozója

i sl/tné /p hi

1972. szeptember.17.

vasárnap, a kisstadionban 15 ezer néző jelenlétében találkoztak, s tartották hatodik seregszemléjüket a budapesti közlekedési uttorok. az egésznapos gazdag program a résztvevőknek és a nézőközönségnek egyaránt jó szórakozást nyújtott, s egyben azt is demonstrálta, hogy a valamennyiünk biztonságát védő közlekedési szabályok megtanulása, „gyerekjáték”, csupán szorgalom és akarat kell hozzá.

a seregszemlén az a kétezer pajtás vonult fel, aki az uttorok közül a legjobban ismeri a kresz-t; később a program során jónéhányan a gyakorlatban is bemutatták, hogyan kell a járművet helyesen irányítani, balesetmentesen közlekedni. nagy sikerre volt a veterán gépkocsik felvonulásának, a mini járművek stafétájának, az mhsz távirányítású modellversenyének. eljöttek a találkozóra a központi sportiskola, a budapesti sportegyesület és a dózsa fiatal sportolói is, akik különböző versenyekkel, bemutatókkal szórakoztatták a jelenlévőket. délután uttor mini-olimpiát tartottak, ahol a sordulók birkozó, cselgáncsozó, ökölvívói és vívói mérték össze tudásukat. a kresz- és sportbemutatókat neves művészek, táncdalénekek műsora követte./mti/

--

14.10/p

-5-

M. 11.10

bb.10. diplomaosztó ünnepség a szegedi tanárképző főiskolán

vid/p hi

1972. szeptember. 17.

a szegedi tanárképző főiskolán vasárnap a huszadik alkalommal osztottak diplomát az ott végzett levelező hallgatóknak. a jubileum alkalmából ünnepséget rendeztek a főiskola disztermében. hegedüs andrás főigazgató mondott ünnepi beszédet, majd átadta a diplomákat a főiskola százötven végzett levelező hallgatóknak. /mti/

..-

bb.11. tanácsi küldöttség utazott a finn köztársaságba

mm/hi/ok

1972. szeptember 17.

dr. pap lajos államtitkárnak a minisztertanács tanácsi hivatal elnökének vezetésével vasárnap négytagú tanácsi tanulmányküldöttség utazott finnországba. a delegáció tagja dr. ladányi józsef, a borsod-abauj-zemplén megyei tanács elnöke, dr. takács imre egyetemi tanár és dr. farkas ottó főosztályvezető, a minisztertanács tanácsi hivatal titkárságának vezetője. a magyar küldöttség a finn köztársaságban főleg a helyi önkormányzati szervek irányításának, valamint a közigazgatási szakemberek képzésének rendszerét tanulmányozza. a küldöttség elutazásakor a ferihegyi repülőtéren a minisztertanács tanácsi hivatalának vezető munkatársai bucsuztatták. jelen volt ulla-mária tápinio a finn köztársaság budapesti nykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

..-

bb.12. népművészeti találkozó bonyhádön

vid/ok hi

1972. szeptember 17.

a tolna megyei völgyesség és hegyhát népművészeti együttesek és szólóistáinak első találkozóját rendezte meg vasárnap bonyhádön a hazafias népfront járási bizottsága és a vörösmarty mihály járási művelődési központ, a helyi cipőgyár könyvtárklubjában. a találkozón a kétyi székely asszonykórus, az izményi ének- és tánckar, a teveli székely népiegyüttes, a nagymányoki sváb srammlizenekar és lantos énekduó. a felső-nánai menyecskekórus és a zombai énekkar mutatták be műsorukat. tapasztalatszerzésre meghívták azoknak a községeknek -köztük váraljának - a képviselőit is, ahol ezután alakítják meg a falu népművészeti csoportját.

a hangulatos bemutatót és ismerkedést követően az együttesek vezetői a megyei és a járási népművelőkkel tapasztalatcserét tartottak, megbeszélték az újabb csoportok alapításának és szereplésének lehetőségeit, a táj népművészete széleskörű kibontakoztatásának terveit. /mti/

..-

14.30/ok

- 6 -

KA-1520

bb 13. ságvári endre emléktúra

i sl/tné szb hi

1972. szeptember 17.

a kisz budapesti bizottsága és a természetbarát szövetség budapesti ifjúsági bizottsága vasárnap ismét megrendezte a minden év szeptemberének harmadik vasárnapján ismétlődő ságvári endre emléktúrát. a kora reggeli órákban mintegy 1500 budapesti és 500 pest megyei fiatal kerekedett fel, hogy résztvegyen a hagyományos megmozduláson. a fiatalok ságvári endre mártírhalálának színhelyén, a budakeszi ut 5. szám alatti ifjúsági cukrászda kerthelyiségében gyülekeztek, ahol megkoszorúzták a magyar ifjúsági mozgalom kiemelkedő harcosának emléktábláját. a 30 kilométeres tura reggel 7 órakor kezdődött és a ságvári liget - budaliget - rózsika forrás - solymári fal - a kevélynyeregi stromfeld aurél turistaház érintésével délután 3 órakor érkeztek meg uticéljukhoz, a lajos forrásnál levő ságvári endre turistaházhoz. a kétezernyi fiatal rövid ünnepséget tartott s megkoszorúzták a fiatalon mártírhalált halt kommunista vezető emlékművét.

azoknak a fiataloknak, akik eleget tettek az emléktúra követelményeinek, a ságvári endre emléktúra jelvényét nyújtották át a budapesti kisz bizottság és a természetbarát szövetség budapesti ifjúsági bizottságának képviselői. /mti/

..-

bb 14. vasárnap is szántottak és szüreteltek

ö vid-sl/tné szb hi

1972. szeptember 17.

szinte valamennyi megyéből hír érkezett arról, hogy vasárnap is emberek, traktorok, ekék, betakarító gépek ezrei dolgoztak a földeken. szántották a magágyakat, szüreteltek, cukorrépat szedtek, fűszereztek a piros fűszerpaprikát.

a kisalföldön különösen jól jött a mostani napsütéses idő, mert a korábbi tartós esőzések miatt még jelentős az elmaradás a talajforgatásban. vasárnap több mint kétezer, traktorhoz kapcsolt eke hasította a barázdákat, készítette a magágyakat a z őszi éke alá, végezte az őszi mélyszántást. a nap folyamán hatezer holdon szántották fel a földet s ezzel az elmaradást igen lényegesen csökkentették. többszáz erőgép a téli takarmánynak valót takarította be. a bakonyalján, a fertő mentén és a lövérek lábainál a szőlőskertekben is teljes műszakot tartottak. a gazdák családtagjaikkal, rokonaikkal megkezdték a korábban érő szőlőfajták szüretelését.

szüreteltek somogyban is, mindenekelött a balatonboglári állami gazdaságban, ahol több mint ezer vagon szőlő várja még a betakarítást. a gazdaságban csaknem 200-an, köztük diákok is szedték a szőlőt, melyből körülbelül 10 vagonnyi került a puttonyokba, a feldolgozóba.

/folyt.köv./

15.45/szb

-7-

NY 1600

bb 14. /vasárnap is... 1. folyt./-szb

a nagyatádi konzervgyárban a nyári főidény befejeztével megkezdődött a különféle sűrítmények és befőttök készítése. a vasárnapi műszakban összesen 10 vagonnyi paradicsomot, körtét, almát dolgoztak fel.

vas megyében a korábbi kedvezőtlen időjárás miatt mintegy két hetes késéssel kezdték meg az őszi munkákat, s bár a hétevégi esőzések ismét több helyen hátráltatták a talajelőkészítést, vetést és betakarítást, a mostani vasárnapi műszakkal az elmárgás egy részt sikerült pótolni. ahol a talaj állapota megengedte, - főként a celledömölki és a sárvári járásban - az emberek és gépek száza dolgoztak, s eddig a vetőszántásnak mintegy 50 százalékát elvégezték.

a megyében az idei ősszel 87 ezer hektárról kell betakarítani a termést; a kukoricát, a cukorrépát és a takarmányféléket. a termés jónak ígérkezik, ezért igyekezni kell a munkával. vasárnap sokan vettek részt a silókukorica betakarításában, egész sor helyen a tsz-en kívüli családtagokat is bevonták a munkába.

a paprika piros színe uralja a szegedi tájat, s a 8000 holdnyi területen vasárnap folytatódott a betakarítás, hogy az értékes fűszernövényt megóvják a dér, a fagy csipésétől. a röskei tanyákon a paprika felfűzését is megkezdték, a házakra akasztott paprikafűzések ezrei immár a termés, a betakarítás sikerét jelzik.

a szegedi konzervgyárban ugyancsak a piros szín dominál. vasárnap gépkocsikaravánok szállították a gyárba a paradicsomot, és a paradicsompaprikát. a nap folyamán a gyárban 20 vagonnyi paradicsom ivólé, a paprikából pedig 300 mázsa kitűnő ételízesítő, pritamin készült.

a vasut dolgozói azonnali szállításokkal szintén csatlakoztak a mezőgazdasági nagyüzemek vasárnapi műszakjához. bács, békés, csongrád, szolnok és pest megyékből cukorrépával megrakott vagonokat továbbítottak, főként a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyárakba. a legtöbb cukorrépát vasárnap földéakról, makóról, székkutasról és hódmezővásárhelyről indították utnak. /mt1/

bb 15. a pannóniai városok versmondói gorsiumban

vid szb hi

1972. szeptember 17.

a pannóniai városok versmondóinak találkozájával folytatódott vasárnap hazánk egyik legjelentősebb ásatásainak színhelyén, a táci gorsiumban a „ludi romani”, a felelevenített római ünnepek keretében nyolc pannóniai város - győr, szombathely, sopron, veszprém, székesfehérvár, dunaujváros, budapest és pécs - szavalói ismertették meg a közönséget az antik római költők legszebb verseivel. a „ludi romani”, befejező programja nagy sikert aratott. /mt1/

15.50/szb

-8-

bb.16. visszatért a vénasszonyok nyara, benépesültek a fejér megyei kirándulóhelyek

vid/p hi

1972. szeptember.17.

vasárnapra visszatért a vénasszonyok nyara, ismét benépesültek a kirándulóhelyek fejér megyében. a kellemes napsütést kihasználva több százan keltek utra a megye legszebb tájaira.

a gajta völgye, a vértés, a bakony és a velencei-tó környéke sok kirándulót vonzott. a velencei-tó partján a szombati eső után vasárnap ragyogó napsütés fogadta a turistákat. az üdülőtelepeken sokan sétáltak, s a verőfényes délutánt a molokon, partokon töltötték. a horgászok is vízre szálltak, s kifutott a kikötőből a velencei-tavi Witorlásflotta.

a tóparti falvakban megkezdtek a háztáji szőlők szüretelését. a látványosság- a szüretelők vidám, tarka csapata - sok érdeklődőt vonzott. /mt1/

bb.17. elutazott budapestről a nszep kb pártmunkás küldöttsége

tné/p hi

1972. szeptember.17.

vasárnap elutazott budapestről a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely kurt löfflernek, a nszep kb osztályvezető helyettesének vezetésével tanulmányozta az mszmp tapasztalatait az ideológiai és a kulturális élet, valamint a közművelődés pártirányításában. a küldöttség magyarországi tartozkodása során látogatást tett az mszmp veszprém megyei bizottságánál, a művelődésügyi minisztériumban, valamint több budapesti kulturális intézményben. a delegációt fogadta aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren molnár ferenc, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt günter tönnies, az ndk budapesti nagykövetségének titkára. /mt1/

15.50/p

-9-

16.20

bb.18. három kiállítás vidéken

vid/p hi

1972. szeptember. 17.

kiállítás nyílt vasárnap három vidéki városban. a

a hajduszoboszlói művelődési központban józsa jános festőművész grafikai kiállítását nyitották meg. az utóbbi évek terméséből válogatott csaknem harminc színes linómetszet és vegyes technikával készült grafikák között több, külföldön is bemutatott mű látható. ilyenek „a debreceni utca és a vidámpark”, című grafikák, amelyek olaszországi tárlaton szerepeltek már, valamint a „korunk”, és a „zene”, című grafikák, amelyekkel svédországban mutatkozott be a debreceni festőművész.

a zalaegerszegi megyei művelődési központban országos néprajzi fotókiállítás nyílt. a beérkezett 600 néprajzi tárgyú fotóból 104 került a közönség elé. 66 fotóművész közül a székesfehérvári pék józsef, a győri rácz endre és a pécsi szász jános egy-egy művét díjazták. a néprajzi fotótárlat október 1-ig tart nyitva.

a győrött élő, alkotó dohnál tiber festőművész alkotásaiból a rába-parti város műcsarnokában nyílt kiállítás. a művész a szigetközben, erdélyben, párizsban, itáliában szerzett élményeit formálja meg grafikáiban, linó-metszeteiben, olajfestményeiben. a kiállítást dr. losonci miklós művészettörténész nyitotta meg. /mti/

..-

.19. ünnepélyesen átadták a felújított debreceni református kollégiumot

vid/p hi

1972. szeptember 17.

befejeződtek a történelmi nevezetességű debreceni református kollégium közel négy és fél évszázados épületének felújítási munkálatai. a korszerűsített kollégiumot vasárnap adták át. az ebből az alkalomból rendezett ünnepségen résztvett miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, pataki györgy, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei titkára, dr. ács istván, a debreceni városi tanács elnöke, megjelentek a társadalmi szervezetek képviselői, valamint a külföldi és hazai egyházak küldöttei. jelen volt nyikodim leningrádi és novgorodi metropolita /szovjetunió/, a keresztyén békekonferencia elnöke: dr. blacke, az egyházak világtanácsának főtitkára /usa/: mc. cord professzor, a princetoni /usa/ teológiai szeminárium igazgatója, a békevilágtanács elnökségének tagja, w. thompson, a református világszövetség elnöke, e. perret, a református világszövetség főtitkára, ch. baeta professzor /ghana/, chrysostom püspök /india/, johannes helsinki metropolita és mások.

/folyt köv./
16.35/p

-10-

Elnöke: richard andriamanjato /madagaszkár/, a keresztyén békekonferencia

Nr 17¹⁰

bb.19. ünnepélyesen1.folyt /p

az ünnepségen dr. bartha tiber tiszántúli református püspök beszámolt a nagymultu művelődéstörténeti és egyháztörténeti jelentőségű intézmény felújításának menetéről. a helyreállítási munkához a kormány jelentős anyagi segítséget adott.

az ünnepség alkalmából adott diszebéden debrecen város nevében dr. ács istván, a városi tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket és tájékoztatta őket a város fejlődéséről.

az ünnepség keretében a debreceni református teológiai akadémia diszközgyűlést tartott. a diszközgyűlésen az akadémia disz-doktorává avatták r.m. andriamanjato madagaszkári lelkészt, tanárnive polgármesterét, a keesztyén békekonferencia alelnökét, a béke világtanács elnökségének tagját; dr.e.c. blacke lelkészt, az egyházak világtanácsának főtitkárát; k. halaski lelkészt, az nszk református szövetségének főtitkárát; johannes helsinki metropolitát; dr. juhász istván kolozsvári teológiai professzort; dr. káldy zoltán magyar evangélikus püspököt; nyikodim leningrádi és novgorodi metropolitát; dr. h.h. puffert lelkészt, az egyházak világtanácsa európai osztályának igazgatóját. /mti/

..-

bb 20. befejeződtek a hajduszoboszlói orvosnapok

vid szb hi

1972. szeptember 17.

vasárnap befejeződött hajduszoboszlón a magyar orvosok tudományos egyesülete északalföldi szervezetének három napos konferenciája. a tanácskozáson résztvett körzeti orvosok az általános orvosi gyakorlat problémáit vitatták meg. a három nap alatt négy szekcióban csaknem negyven előadás hangzott el. az észak-alföldi szervezet legközelebbi konferenciáját szabolcs megyében tartják. /mti/

..-

Nr 17²⁰

-11-

bb 21. halálos balesetek

i sl/tné szb hi

1972. szeptember 17.

a xx. kerületi marx károly utcában egy hév szerelvény halálra gázolta hegedüs károly 53 éves budapesti segéd munkást, aki kerékpárját tolva körültekintés nélkül akart áthaladni a hév pályatesten.

a rákóczi ut és a vas utca sarkán féktávolságon belül egy 67. es villamos elé lépett horváth erzsébet 18 éves budapesti cse-csemőgondozó és a helyszínen meghalt.

borsodivánkán cziczere józsef 49 éves állatgondozó felborult kerékpárjával és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

nagymágozs és orosháza között egy személygépkocsi elütötte özv. csenki józsefné 90 éves árpádalmi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát vizsgálják.

érden szabálytalanul haladt át az uttesten és féktávolságon belül egy motorkerékpár elé lépett gyergyák károlyné 90 éves nyugdíjas. az idős asszony kórházba szállítás után meghalt.

marcaliban tóth györgy autószerelő figyelmetlenül vezette gépkocsiját és elütötte horváth jános sertéshizlalda vezetőt és annak feleségét, majd segítségnyújtás nélkül elhajtott. horváth jános a helyszínen meghalt, horváthné súlyosan, nem életveszélyesen megsérült. a gázoló tóth györgyöt elfogták és előzetes letartóztatásba helyezték.

ajkán a motorkerékpáros kovács józsef nyugdíjas figyelmetlen vezetése okozott emberhalált. ignác istván 51 éves ajkai lakost ütötte el, aki a kórházban belehalt sérülésébe.

borjád községben az új élet tsz sertéstelepén tetcz pál tsz tag elmulasztotta kikapcsolni az egyik erőgép kardántengelyét, köpenye a gép tengelyére csavarodott, fejét egy géprészbe ütötte, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a gyöngyöSOROSZI ÉRC- és ásványbányában gulyás sándor bányamozdonyvezető mozgásban lévő mozdonyra akart felugrani, de visszacsúszott, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.
/mti/

--

1718 rj

- 12 -

NA 1718

bb 22. a chilei köztársaság

tr szb hi

1972. szeptember 17.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. salvador allende goessens köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter dr. clodomiro almeida külügyminiszterhez intézett üdvözlő távirat /mti/

--

NA 1810

- v e g e -

-13-